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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 12167 poseł Joanny Frydrych z 12 września 2025 roku 
w sprawie zgodności faktycznego sposobu wykorzystania Wielofunkcyjnego Centrum 
Kultury Wiejskiej w Łękach Dukielskich z celami projektu dofinansowanego ze środków 
publicznych, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień w oparciu o bieżącą 
wiedzę MKiDN.

W dniach 3-21 lutego 2025 r. pracownicy Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
przeprowadzili kontrolę w Kółku Rolniczym w Łękach Dukielskich w zakresie prawidłowości 
wykorzystania dotacji celowych Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
w latach 2020-2025. Celem kontroli była weryfikacja prawidłowego i terminowego 
rozliczenia przekazanych środków finansowych Ministra.

Kółko Rolnicze w Łękach Dukielskich otrzymało ze środków finansowych Ministra Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego dotacje celowe na realizację zadań pn. „Wielofunkcyjne Centrum 
Kultury Wiejskiej w Łękach Dukielskich Stowarzyszenie Kółko Rolnicze – Etap III” 
oraz „Wielofunkcyjne Centrum Kultury Wiejskiej w Łękach Dukielskich Stowarzyszenie 
Kółko Rolnicze – wykończenie i oddanie do użytku budynku II”.

Zakres merytoryczny zadań określonych w umowach dotacji został zrealizowany. Zgodnie 
z informacjami uzyskanymi w trakcie czynności kontrolnych w latach 2019-2021 
przeprowadzono prace budowlane polegające na rozbudowie oraz przebudowie istniejących 
budynków gospodarczych i magazynowych z przeznaczeniem na budynek Wielofunkcyjnego 
Centrum Kultury Wiejskiej (dalej: WCKW). W latach 2022-2023 wykonano prace 
budowlano-wykończeniowe oraz elewację przedmiotowego budynku. Ponadto ustalono, 
że Kółko Rolnicze prowadziło w pomieszczeniach WCKW działalność kulturalno-
rekreacyjną i edukacyjną na rzecz lokalnej społeczności.

Działalność objętą kontrolą oceniono pozytywnie z zastrzeżeniami. Środki finansowe 
pochodzące z dotacji celowych zostały wykorzystane zgodnie z przeznaczeniem określonym 
w umowach. Uchybienia ujawnione w trakcie czynności kontrolnych dotyczyły zagadnień 
związanych z zachowaniem należytej staranności przy sporządzaniu raportów końcowych 
z realizacji zadań, podpisywania dowodów księgowych zgodnie z reprezentacją określoną 
statucie Stowarzyszenia oraz wypełnianiem zobowiązań wynikających z treści umów 
dotacyjnych.

Z poważaniem
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